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1. Προσωπικά στοιχεία 
 

Ονοματεπώνυμο: Τηλέμαχος Σταμκόπουλος - π. Γρηγόριος 

Πατρώνυμο: Ευάγγελος 

Τίτλος: Αναπληρωτής Καθηγητής,  

 Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου 

Ημερομ. Γεννήσεως: 7 Ιουλίου 1968 

Τόπος Γεννήσεως: Γρεβενά 

∆ιεύθυνση κατοικίας: Βενιζέλου 76, 546 31, Θεσσαλονίκη  

Τηλ. : +30 2310 226014 

Κινητό Τηλ.: +30 6972717309 

Χειροτονία εις ∆ιάκονο: 2 Φεβρουαρίου 1997 

Χειροτονία εις Πρεσβύτερο: 20 Απριλίου 1997 

Οφίκιο Πρωτοπρεσβυτέρου  
του Οικουμενικού Θρόνου: 25 Ιανουαρίου 2021 

Οικογενειακή Κατάσταση: Έγγαμος με τη δερματολόγο Ειρήνη Σιδερίδου, 4 παιδιά 
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2. Σπουδές - σταδιοδροµία 

Ο πρωτοπρεσβύτερος Γρηγόριος (κατά κόσµον Τηλέµαχος) Σταµκόπουλος 

γεννήθηκε στα Γρεβενά του νοµού Γρεβενών στις 7 Ιουλίου 1968. 

Το 1986 αποφοιτά από το 1ο Λύκειο Καρδίτσας µε βαθµό «άριστα» 19 9/10 και 

εγγράφεται µετά από Πανελλήνιες εξετάσεις στο Τµήµα Φυσικής της Σχολής Θετικών 

Επιστηµών του Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης. 

Το 1990 λαµβάνει ερευνητική υποτροφία για το θερινό σχολείο του Weizmann 

Institute of Sciences - Rehovot, Israel, η οποία διαρκεί όλο το καλοκαίρι του 1990. Στο 

διάστηµα αυτό είχε σύµβουλο καθηγητή τον αείµνηστο καθηγητή Πληροφορικής Smile 

Ruhmann, ο οποίος ήταν από τους πρωτοπόρους στην Πληροφορική και ένας από τους 

συντελεστές της δηµιουργίας του ENIAC. Το αντικείµενο της ερευνητικής του εργασίας 

ήταν ο µετασχηµατισµός του Hough στην τεχνητή όραση µε χρήση προσεταιριστικών 

(associative) αλγορίθµων. 

Το 1991 καθίσταται πτυχιούχος του Τµήµατος Φυσικής µε βαθµό «Λίαν Καλώς» 

7,74, µε κατεύθυνση την πληροφορική, εκπονώντας διπλωµατική εργασία µε θέµα 

«Ασαφής Λογική και Νευρωνικά Δίκτυα» και επιβλέποντα καθηγητή τον αν.καθ. του 

Τµήµατος Πληροφορικής Παναγιώτη Λιναρδή. 

Το ίδιο έτος εγγράφεται µε βαθµό πτυχίου στο Μεταπτυχιακό Τµήµα 

Ραδιοηλεκτρολογίας του Τµήµατος Φυσικής του ΑΠΘ. 

Το αυτό έτος παρακολουθεί Μεταπτυχιακό Σεµινάριο στις Τεχνολογίες 

Πληροφορικής, που οργάνωσε το Τµήµα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής 

Σχολής του ΑΠΘ. 

Το 1992 αναλαµβάνει την εκπόνηση διδακτορικής διατριβής στην Ιατρική 

Πληροφορική, µε επιβλέποντα καθηγητή τον Καθηγητή Ιατρικής Πληροφορικής 

Νικόλαο Μαγκλαβέρα. 

Το ίδιο έτος παρακολουθεί Μεταπτυχιακά Σεµινάρια µε θέµατα Ψηφιακά 

Κυκλώµατα και Δίκτυα Υπολογιστών, που οργάνωσε το Τµήµα Ηλεκτρολόγων 



6  

Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ και Μεταπτυχιακό Σεµινάριο στη 

Βιοϊατρική Τεχνολογία του Εργαστηρίου Ιατρικής Πληροφορικής, της Ιατρικής Σχολής 

του ΑΠΘ. 

 Το 1994 παρακολουθεί το µεταπτυχιακό θερινό σχολείο (Summer School) µε 

θέµα «Μη γραµµική ανάλυση», που διοργάνωσε το Πανεπιστήµιο Αιγαίου στο 

Καρλόβασι της Σάµου. 

Το 1997 λαµβάνει το Μεταπτυχιακό Δίπλωµα Ραδιοηλεκτρολογίας του 

Μεταπτυχιακού Ραδιοηλεκτρολογίας του Φυσικού Τµήµατος του ΑΠΘ µε τίτλο 

διπλωµατικής εργασίας «Μελέτη Χαµιλτονιανών συστηµάτων µε χρήση της 

επιφάνειας τοµής Poincaré και της µεθόδου averaging», κατά την οποία αναπτύχθηκαν 

µέθοδοι αριθµητικής ανάλυσης και προγράµµατα προσοµοίωσης δυναµικών 

συστηµάτων, µε επιβλέποντα καθηγητή τον καθηγητή Φυσικής Ιωάννη 

Χατζηδηµητρίου. 

Στις 2 Φεβρουαρίου του 1997 χειροτονείται διάκονος και στις 20 Απριλίου του 

ίδιου έτους πρεσβύτερος από τον αείµνηστο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κυρό 

Παντελεήµονα τον Β’ και τοποθετείται στην ενορία των Αγ. Νικολάου και Δηµητρίου 

Χαριλάου, Θεσσαλονίκης, όπου και υπηρετεί µέχρι το Δεκέµβριο του 2019. 

Το ίδιο έτος εγγράφεται µε κατατακτήριες εξετάσεις στο Τµήµα Θεολογίας, της 

Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ. 

Στις 25 Ιανουαρίου του 1998 του απονέµεται το οφίκιο του πρωτοπρεσβυτέρου 

από το µακαριστό Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης Παντελεήµονα τον Β’.  

Το 1999 υποβάλλει τη διδακτορική του Διατριβή µε θέµα «Νευρωνικά Δίκτυα 

και χάος στην Ιατρική», η οποία εγκρίνεται µε άριστα και αναγορεύεται διδάκτορας 

Ιατρικής Πληροφορικής, της Ιατρικής Σχολής, ΑΠΘ. 

Το 2000 καθίσταται πτυχιούχος του Τµήµατος Θεολογίας της Θεολογικής 

Σχολής του ΑΠΘ µε βαθµό «άριστα» 8,67. 

Από το 2000 διεξάγει µεταδιδακτορική έρευνα, την οποία ολοκληρώνει το 2002 

στη Διεθνή Τηλεϊατρική µε έµµισθη θέση στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστηµίου του 
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Yale, New Haven CT στις ΗΠΑ, συνεργαζόµενος µε τον καθηγητή πειραµατικής 

Χειρουργικής και Τηλεϊατρικής Dr. S. Condos, ασκώντας παράλληλα καθήκοντα 

τακτικού εφηµερίου στον Ι.Ν. Αγ. Βασιλείου, New Haven CT. 

Το 2002 επιστρέφει στη Θεσσαλονίκη µέχρι το Δεκέµβριο του 2019, όποτε 

συγκαταλέγεται στο δυναµικό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αµερικής µέχρι σήµερα. 

Το 2009 εκλέγεται επίκουρος καθηγητής µε θητεία µε γνωστικό αντικείµενο 

«Εφαρµογές της Πληροφορικής» στην Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδηµία 

Θεσσαλονίκης και το 2012 µονιµοποιείται στη θέση αυτή. 

 Το 2013 εκλέγεται αναπληρωτής καθηγητής µε γνωστικό αντικείµενο 

«Εφαρµογές της Πληροφορικής» στην Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδηµία 

Θεσσαλονίκης. 

 Το ίδιο έτος αναδεικνύεται ως Πρόεδρος του Ακαδηµαϊκού Συµβουλίου της 

Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδηµίας Θεσσαλονίκης µέχρι και το έτος 2016. 

 Το έτος 2019 εντάσσεται στο δυναµικό της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αµερικής και 

υπηρετεί στην Αρχιεπισκοπή Αµερικής ως αναπληρωτής διευθυντής του Τµήµατος 

Ελληνικής Παιδείας και ως υπεύθυνος διαχειριστής των πληροφοριακών συστηµάτων 

βάσεων δεδοµένων της Αρχιεπισκοπής, όπου σχεδιάζει και αναµορφώνει εξ υπαρχής 

το σύστηµα διαχείρισης πληροφορίας. 

Στις 24 Ιανουαρίου του 2021 το οφίκιο του Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουµενικού 

Θρόνου από τον Παναγιώτατο Οικουµενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολοµαίο. 

Είναι νυµφευµένος µε την δερµατολόγο Ειρήνη Σιδερίδου και έχει 4 παιδιά. 
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3. Επιστηµονικό και ερευνητικό έργο 

Κατά τη διάρκεια των σπουδών του στο Τµήµα Φυσικής, το έτος 1989 εργάσθηκε 

µε ειδική ερευνητική υποτροφία στην αρχική µελέτη και σχεδιασµό του λογισµικού για 

δηµιουργία της Βιβλιοθήκης του Τµήµατος, και στη συνέχεια το 1990, ως σύµβουλος για 

την ανάπτυξη λογισµικού µε το πρόγραµµα βάσεων δεδοµένων DBASE-III, για τη 

γραµµατειακή υποστήριξη στη διοργάνωση του 20ού Διεθνούς Συνεδρίου στη Φυσική 

των Ηµιαγωγών, ως συνεργάτης του αείµνηστου καθηγητή Φυσικής Νικολάου 

Οικονόµου και του αναπλ. καθ. Φυσικής Γεωργίου Κανελλή. 

Το ακαδηµαϊκό έτος 1992-1993 συµµετείχε στο πρόγραµµα του Τοµέα Φυσικής 

Στερεάς Κατάστασης, Τµήµα Φυσικής ΑΠΘ, στο ερευνητικό πρόγραµµα ESPRIT II 2283 

µε τίτλο «Ενεργό Υπόβαθρο Απεικόνισης» και επιστηµονικό υπεύθυνο τον µακαριστό 

καθηγητή Νικόλαο Οικονόµου, καθηγητή του Τµήµατος Φυσικής ΑΠΘ. Στο πρόγραµµα 

αυτό µελέτησε την κατασκευή µοντέλων απεικόνισης στους υπολογιστές πειραµάτων 

φυσικής. 

Από το 1992 και µέχρι το έτος 2000 διετέλεσε επιστηµονικός συνεργάτης του 

Εργαστηρίου Ιατρικής Πληροφορικής της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ, βοηθώντας τόσο 

στην τεχνική υποστήριξη του εργαστηρίου όσο και στη διδασκαλία του µαθήµατος 

Εισαγωγή στην Πληροφορική στους φοιτητές της Ιατρικής Σχολής. 

Από το 1992 µέχρι και το τέλος του 1993 υπηρέτησε ως επιστηµονικός συνεργάτης 

µε εξειδίκευση την ανάπτυξη έξυπνων διαγνώσεων µε τη χρήση νευρωνικών δικτύων 

στην παρακολούθηση ασθενών στο χρηµατοδοτούµενο από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

πρόγραµµα ESPRIT II P5375:ISSS µε τίτλο: «Monitoring of the critically ill patients». 

Το έτος 1996 συµµετείχε στην επιστηµονική οµάδα του προγράµµατος του 

Υπουργείου Έρευνας και Τεχνολογίας (Ανάπτυξης) µε κωδικό προγράµµατος ΕΠΕΤ ΙΙ 

– 339/IHIS και τίτλο «Τηλεµατική στην Υγεία», όπου και αναπτύχθηκαν πρωτόκολλα 

για την εξασφάλιση επικοινωνίας µονάδων Νοσηλείας. 

Τα επόµενα δύο έτη 1998 και 1999 συµµετείχε ως ειδικός επιστήµονας 
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πληροφορικής σε δύο ερευνητικά προγράµµατα, χρηµατοδοτούµενα από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Στο πρώτο, που διεξήχθη στα πλαίσια της Τηλεµατικής στην Υγεία 

(Health Telematics) µε την ονοµασία «Ολοκλήρωση και επικοινωνία για τη συνεχή 

καρδιακή φροντίδα, I4C» µε πρωτότυπο τίτλο «Integration and Communication for the 

Continuity of Cardiac Care, I4C», αναπτύχθηκαν πρωτόκολλα και λογισµικό για τη 

δηµιουργία ηλεκτρονικού φακέλου ασθενούς, µε στοιχεία που αφορούν την καρδιακή 

λειτουργία και απευθύνονται στο θεράποντα γιατρό. Το δεύτερο πρόγραµµα που 

διεξήχθη στα πλαίσια του LEONARDO DA VINCI – ISIS, αφορούσε τη χρήση νέων 

τεχνολογιών στην ανάπτυξη εικονικών επιχειρήσεων για την επαγγελµατική 

εκπαίδευση, µε τίτλο 

«Transnational virtual enterprises in vocational training». 

Κατά τα έτη 1998-2000 συµµετείχε στα προγράµµατα ΕΠΕΑΕΚ: ΠΡΟΜΕΣΙ, 

ΠΡΟΜΕΣΙΠ και ΚΕΔΙΠ, για τη δηµιουργία του Κέντρου Υποστήριξης της Ιατρικής 

Σχολής ΚΕΔΙΠ και των µεταπτυχιακών τµηµάτων Ιατρικής Πληροφορικής και Ιατρικής 

Ερευνητικής Τεχνολογίας, µε επιστηµονικούς υπεύθυνους τον καθ. Κώστα Παππά και 

τον αν.καθ. Νικόλαο Μαγκλαβέρα. 

Μετέσχε επίσης στην αρχική φάση του προγράµµατος CHS µε τίτλο “Distance 

Information Technologies for Home Care” µε επιστηµονικό υπεύθυνο τον αν.καθ. 

Νικόλαο Μαγκλαβέρα, µε αντικείµενο συµµετοχής τον έλεγχο και τη διασύνδεση των 

συσκευών παρακολούθησης ασθενούς για φροντίδα στο σπίτι. 

Το έτος 2000 του προσφέρθηκε θέση έµµισθου µεταδιδακτορικού ερευνητή στην 

Ιατρική Σχολή του Πανεπιστηµίου του Yale, New Haven CT στις ΗΠΑ από τον 

καθηγητή Πειραµατικής Χειρουργικής και Τηλεϊατρικής Δρ. S. Condos, την οποία και 

αποδέχθηκε. Στη θέση αυτή παρέµεινε από τον Αύγουστο του 2000 έως το Σεπτέµβριο 

του  2002 και συµµετείχε στη δηµιουργία του Εργαστηρίου Τηλεϊατρικής της Ιατρικής 

Σχολής του Yale, στην ανάπτυξη πρωτοκόλλων εκπαίδευσης στην Τηλεϊατρική και 

στις νέες τεχνολογίες µε τη χρήση της µεθόδου PBL, καθώς και στην ανάπτυξη 

πρωτοκόλλων κατοχύρωσης επικοινωνίας σε διεθνείς ιατρικές συνεργασίες µε 

τηλεϊατρική. 
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Επιστρέφοντας από τις ΗΠΑ το 2002 ορίζεται από το Μητροπολίτη 

Θεσσαλονίκης ως υπεύθυνος της οργάνωσης των Πληροφοριακών Συστηµάτων της 

Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης και των εκδόσεων και της βιβλιοθήκης του Κέντρου 

Αγιολογικών Μελετών στην Ι.Μ. Αγίας Θεοδώρας, θέση την οποία κατέχει και σήµερα. 

Για το Κέντρο αυτό αναπτύσσει το λογισµικό διαχείρισης βιβλίων. Επίσης είναι 

επιστηµονικός συνεργάτης στο πρόγραµµα που είχε υποβληθεί από την εποχή της 

µεταδιδακτορικής εργασίας του στο Yale, µε τίτλο «MED-ContiNet for Home Care 

Services», µε συνεργάτη και επιστηµονικό υπεύθυνο τον πνευµονολόγο Θεόδωρο 

Βοντετσιάνο, για τη δηµιουργία περιβάλλοντος υπηρεσιών υγείας κατ’ οίκον, µε τη 

βοήθεια των νέων τεχνολογιών. 

Το 2005 ορίζεται από το Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης ως Ειδικός Γραµµατέας της 

νεοσυσταθείσας Επιτροπής Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραµµάτων της Ιεράς 

Μητρόπολης Θεσσαλονίκης 

Από το ίδιο έτος καταρτίζει και υποβάλλει τα παρακάτω προγράµµατα, τα οποία 

συγχρηµατοδοτούνται από την ΕΕ και για τα οποία, µετά την έγκρισή τους, είναι 

επιστηµονικός υπεύθυνος ολοκλήρωσής τους: 

1. «Ψηφιοποίηση, Τεκµηρίωση και ανάδειξη του Ορθοδόξου Πολιτισµού», 

πρόσκληση 65 της Κοινωνίας της Πληροφορίας προϋπολογισµού 700.000€, 

το οποίο ολοκληρώθηκε µε απόλυτη επιτυχία και δηµιούργησε το 

κατάλληλο πληροφοριακό περιβάλλον για την καταγραφή των 

Ορθοδόξων πολιτιστικών µνηµείων της Ιεράς Μητροπόλεως 

Θεσσαλονίκης, δηµιουργώντας το Κέντρο Τεκµηρίωσης του Ορθοδόξου 

Πολιτισµού. 

2. Πρόγραµµα Κοινοτικής Πρωτοβουλίας INTERREG III A/PHARE CBC 

Ελλάδα-Βουλγαρία 2000-2006 µε τίτλο «Πρωτοβουλία για τη διάσωση, 

µελέτη, ανάδειξη και προβολή του Ορθόδοξου Πολιτισµού στη 

διασυνοριακή περιοχή Ελλάδας -  Βουλγαρίας µε την υποστήριξη νέων 

τεχνολογιών», προϋπολογισµού 150.000€, που καταγράφει και 

αναδεικνύει µε εφαρµογές Πληροφορικής τα κοινά στοιχεία του 
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Ελληνικού και Βουλγαρικού Πολιτισµού. Υποβάλλεται DVD. 

3. Πρόγραµµα Κοινοτικής Πρωτοβουλίας INTERREG III ARCHIMED µε 

τίτλο «Mediterranean Cultural Network of cities - stations of the Apostle Paul 

missionary path. MEDMISSION», προϋπολογισµού 65.000€, από την 

πλευρά της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης µε συνεργασία φορέων 

της Ανατολικής Μεσογείου, όπου γίνεται προσπάθεια για ανάπτυξη ενός 

περιβάλλοντος πολυµέσων για την πορεία του απ. Παύλου στην 

Ανατολική Μεσόγειο. 

Από το 2007 συµµετέχει στο σχεδιασµό και την ανάπτυξη του προγράµµατος 

σπουδών της Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων της Ακαδηµίας και στη 

δηµιουργία των εργαστηρίων της. Είναι υπεύθυνος των εργαστηρίων Εφαρµογών της 

Πληροφορικής, ψηφιακής ακτινογραφίας, πολυφασµατικής ανάλυσης και 

απεντόµωσης. 

Από το 2011 έως σήµερα είναι ο ακαδηµαϊκά υπεύθυνος του προγράµµατος 

Erasmus, καθώς η Ακαδηµία συµµετέχει µετά από δικές του ενέργειες στο πρόγραµµα  

αυτό. 

Το 2011 υποβάλλει ως επιστηµονικά υπεύθυνος µε κύριο φορέα το ΤΕΙ Δυτικής 

Μακεδονίας πρόταση στα πλαίσια της πρόσκλησης e-class για την εξ’ αποστάσεως 

εκπαίδευση θεολογικών και εκκλησιαστικών µαθηµάτων. 

Από το 2010 µέχρι σήµερα µετέχει στο Διοικητικό Συµβούλιο του Πατριαρχικού 

Ιδρύµατος Πατερικών Μελετών και έχει αναλάβει την ψηφιοποίηση των µικροφίλµ 

και την ανάπτυξη συστήµατος οργάνωσης του ψηφιακού υλικού. 

Από το 2010 µετέχει ως εκπρόσωπος της ΑΕΑΘ και ιδρυτικό µέλος στην άτυπη 

οµάδα πιστοποίησης της ποιότητας στην Εκκλησιαστική εκπαίδευση (Quality in 

Orthodox Theological Education, QuOTE) µαζί µε άλλους εκπροσώπους των Ορθοδόξων 

Εκκλησιών και θεολογικών σχολών. 

Από το 2012 µέχρι το 2019 διετέλεσε επιστηµονικός υπεύθυνος της 

µηχανοργάνωσης και  ψηφιοποίησης της βιβλιοθήκης της Χάλκης στο Οικουµενικό 
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Πατριαρχείο υπό την εµπνευσµένη ηγουµενία του τότε ηγουµένου Μητροπολίτου 

Προύσης Ελπιδοφόρου, νυν Αρχιεπισκόπου Αµερικής.    

Από το 2017 µέχρι σήµερα είναι ο Ακαδηµαϊκός υπεύθυνος του τµήµατος 

Πληροφορικής και Λογιστικής του Ορθοδόξου Πανεπιστηµίου του Κογκό.  

Απο το 2013 έως το 2019 είναι επισκέπτης καθηγητής στη Θεολογική Σχολή του 

Πανεπιστηµίου Alexandru Ioan Cuza του Ιασίου Ρουµανία, στη Θεολογική Σχολή του 

Κιέβου, Ουκρανία και στη Θεολογική Ακαδηµία της Μόσχας - Αγ. Νικολάου Ουγκρέσκι. 

Υπήρξε επιβλέπων καθηγητής σε περισσότερες από 30 προπτυχιακές και 

µεταπτυχιακές εργασίες τόσο των φοιτητών του Προγράµµατος Διαχείρισης 

Κειµηλίων και του Προγράµµατος Ιερατικών Σπουδών της ΑΕΑΘ όσο και των δι-

ιδριµατικών Προγραµµάτων Μεταπτυχιακών σπουδών «Οργάνωση και Διοίκηση 

Εκκλησιαστικών Μονάδων». 

Επιβλέπων καθηγητής στις παρακάτω µεταπτυχιακές εργασίες για λήψη 

διπλώµατος.  

1. Κωνσταντίνος Χοροζάνης, «Οργάνωση και διαχείριση ιδρυµάτων της 

εκκλησίας. Μελέτη περίπτωση του φάρου του κόσµου», Μεταπτυχιακή 

διπλωµατική εργασία, Πρόγραµµα µεταπτυχιακών σπουδών Δηµόσια Διοίκηση 

και Διοίκηση & Οργάνωση Εκκλησιαστικών Μονάδων, ΤΕΙ Κεντρικής 

Μακεδονίας, Σέρρες 2016 

2. Χρόνης Δηµήτριος, «Η Αγία και Μεγάλη Σύνοδος και η διοικητική παράδοση 

της Ορθοδόξου Εκκλησίας», Μεταπτυχιακή διπλωµατική εργασία, Πρόγραµµα 

µεταπτυχιακών σπουδών Δηµόσια Διοίκηση και Διοίκηση & Οργάνωση 

Εκκλησιαστικών Μονάδων, ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας, Σέρρες 2017 

3. Καλλίνικος-Θεόδωρος Δοράκης, «Διοικητική Οργάνωση Ενορίας σε περιοχές 

µικρής πληθυσµιακής συγκέντρωσης», Μεταπτυχιακή διπλωµατική εργασία, 

Πρόγραµµα µεταπτυχιακών σπουδών Δηµόσια Διοίκηση και Διοίκηση & 

Οργάνωση Εκκλησιαστικών Μονάδων, ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας, Σέρρες 2017 

4. Γρηγόριος Κοτανίδης, «Εφαρµογές νέων τεχνολογιών στη διαχείριση 
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Εκκλησιαστικών Κειµηλίων», Μεταπτυχιακή διπλωµατική εργασία, 

Πρόγραµµα µεταπτυχιακών σπουδών Δηµόσια Διοίκηση και Διοίκηση & 

Οργάνωση Εκκλησιαστικών Μονάδων, ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας, Σέρρες 2017 

5. Αθανασία Πατλή, «Το σύστηµα Διαύγεια στη σύγχρονη Ελληνική Δηµόσια 

Διοίκηση», Μεταπτυχιακή διπλωµατική εργασία, Πρόγραµµα µεταπτυχιακών 

σπουδών Δηµόσια Διοίκηση και Διοίκηση & Οργάνωση Εκκλησιαστικών 

Μονάδων, ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας, Σέρρες 2017 

6. Κωνσταντίνος Σκρέκας, «Μετάβαση από το ISO 9001:2008 στο ISO 9001:2015. 

Μελέτη περίπτωσης Κέντρου Επαγγελµατικής Κατάρτισης», Μεταπτυχιακή 

διπλωµατική εργασία, Πρόγραµµα µεταπτυχιακών σπουδών Δηµόσια Διοίκηση 

και Διοίκηση & Οργάνωση Εκκλησιαστικών Μονάδων, ΤΕΙ Κεντρικής 

Μακεδονίας, Σέρρες 2017. 

Επιβλέπων καθηγητής σε πτυχιακές εργασίες για τη λήψη πτυχίου στην 

Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδηµία Θεσσαλονίκης 

1. Αστέριος Μαντάς, «Ψηφιοιποίηση και τεκµηρίωση των τευχών του περιοδικού 

"Άγιος Γρηγόριος ο Παλαµάς" από το 1960-1980», Πρόγραµµα Ιερατικών Σπουδών, 

ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2009. 

2. Δηµήτριος Χάνδακας, «Συµπλήρωση και ανάπτυξη της ιστοσελίδας της Ιεράς 

Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης», Πρόγραµµα Ιερατικών Σπουδών, ΑΕΑΘ, 

Θεσσαλονίκη 2010. 

3. Βίκτωρ Χαλκιάς, «Ψηφιοποίηση και τεκµηρίωση των τευχών του περιοδικού 

"Άγιος Γρηγόριος ο Παλαµάς" από το 1939-1959», Πρόγραµµα Ιερατικών Σπουδών, 

ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2010. 

4. Δηµήτριος Μαργαριτάκης, «Ανάπτυξη συστήµατος µεταδεδοµένων για το 

Επιστηµονικό περιοδικό "Άγιος Γρηγόριος ο Παλαµάς"», Πρόγραµµα Ιερατικών 

Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2011. 

5. Αλέξανδρος Σακέλ Χαν, «Ψηφιοποίηση και τεκµηρίωση των τευχών του 

περιοδικού "Άγιος Γρηγόριος ο Παλαµάς" από το 1996-σήµερα», Πρόγραµµα 
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Ιερατικών Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2012. 

6. Ανέστης Καραοσµάνης, «Τρισδιάστατη ψηφιακή αποτύπωση µνηµείων και 

κειµηλίων», Πρόγραµµα Ιερατικών Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2013. 

7. Δάφνη Πρασσά, «Απεικόνιση υπερκειµένων ζωγραφικών στρωµάτων 

επιζωγραφίσεων σε εικόνες µε τη µέθοδο της ακτινοβολίας Χ. Περίπτωση 

εικόνας Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης Ι.Μ. Κάτω Παναγιάς, Άρτα», 

Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2013. 

8. Αχιλλέας Κιλιργιώτης, «Ψηφιοιποίηση και τεκµηρίωση των τευχών του 

περιοδικού "Άγιος Γρηγόριος ο Παλαµάς" από το 1980-1995», Πρόγραµµα 

Ιερατικών Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2014. 

9. Χρήστος Μιχαηλίδης, «Τελετουργική του Βαπτίσµατος», Πρόγραµµα Ιερατικών 

Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2014. 

10. Απόστολος Κουκούτσης, «Η εκκλησία στην Ανατολική Μακεδονία κατά τη 

διάρκεια του Μακεδονικού αγώνα», Πρόγραµµα Ιερατικών Σπουδών, ΑΕΑΘ, 

Θεσσαλονίκη 2015. 

11. Ζωή Νικολαΐδου, «Η δηµιουργία της ορθόδοξης εικόνας: "Σύναξις πάντων των 

εν Θεσσαλονίκη Αγίων"», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, 

ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2015. 

12. Αθανάσιος Γιούδας, «Χρησιµοποίηση τρισδιάστατων εργαλείων απεικόνισης 

στην ανάπτυξη αποτυπώσεων των ορθοδόξων µνηµείων», Πρόγραµµα 

Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2015. 

13. Γρηγόριος Κοτανίδης, «Συντήρηση και Αρχαιοµετρική εξέταση αντικειµένων 

της αρχαίας Ακάνθου Χαλκιδικής: στατιστική επεξεργασία των 

αποτελεσµάτων», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, 

Θεσσαλονίκη 2015. 

14. Νικόλαος Φράγκος, «Ψηφιοποίηση του θεολογικού περιοδικού "Ορθοδοξία"», 

Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2015. 

15. Σαββούλα Κοσµίδου, «Ψηφιοποίηση και τεκµηρίωση ορθοδόξων πολιτισµικών 
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αντικειµένων Ιεράς Μητροπόλεως Κυρηνείας», Πρόγραµµα Διαχείρισης 

Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2015. 

16. Απόστολος Ορτουλίδης, «Η λατρεία ειδωλολατρικών θεοτήτων στον αρχαίο 

Ισραήλ και ο κατ΄ αυτής αγώνας των προφητών», Πρόγραµµα Ιερατικών 

Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2015. 

17. Χρυσόστοµος Παναγιωτίδης, «Η Μετάνοια και η Εξοµολόγηση µέσα από τα 

κείµενα του Γέροντα Πορφυρίου Καυσοκαλυβίτου», Πρόγραµµα Ιερατικών 

Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2015. 

18. Ηλίας Βασιλειάδης, «Οι νέες τεχνολογίες στο χώρο της Εκκλησίας», Πρόγραµµα 

Ιερατικών Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2015. 

19. Μερόπη Παπαθανασίου, «Καταγραφή κειµηλίων Ι.Μ.Παναγίας 

Εικοσιφοίνισσας», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, 

Θεσσαλονίκη 2017. 

20. Ιωάννης Μαυρίδης, «Παναγία η Πορταΐτισσα και τα εν αυτή επιτελούµενα 

θαύµατα», Πρόγραµµα Ιερατικών Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2017. 

21. Άννα Μοσχούδη, «Ιστορική µελέτη και συντήρηση τµήµατος ξυλόγλυπτου 

τέµπλου από τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Νέας Ζίχνης», Πρόγραµµα 

Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2017. 

22. Ευστάθιος Καραµπέλης, «Συγκριτική µελέτη αποτύπωσης φορητής εικόνας 

ιδιωτικής συλλογής µε τη χρήση νέων τεχνολογιών και µε τις παραδοσιακές 

τεχνικές», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, 

Θεσσαλονίκη 2018. 

23. Σταµάτης Καλογερόπουλος, «Ιστορική µελέτη και συντήρηση φορητής εικόνας 

µε θέµα Άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών 

Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2018. 

24. Δέσποινα Μανωλοπούλου, «Σύγχρονα µουσεία: εικονική και επαυξηµένη 

πραγµατικότητα», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, 

Θεσσαλονίκη 2018. 
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25. Αλέξανδρος Χρήστου, «Βέλτιστες πρακτικές διοίκησης οργανισµών διαχείρισης 

πολιτιστικών συλλογών», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, 

ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2018. 

26. Γεράσιµος Ιωαννίδης, «Ιερός Ναός Αγίου Αποστόλου Ανδρέa του Πρωτοκλήτου 

Ρωσικής παροικίας Κωνσταντινουπόλεως/ Καταγραφή των κειµηλίων του 

Ιερού Ναού», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, 

Θεσσαλονίκη 2019. 

27. Νεκταρία Αµπρικίδου, «Χρήση διεθνών προτύπων στην τεκµηρίωση και 

αποτύπωση πολιτιστικής κληρονοµιάς», Πρόγραµµα Διαχείρισης 

Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2019. 

28. Παράσχος Δανιηλίδης, «Προστασία των εκκλησιαστικών κειµηλίων από την 

παράνοµη διακίνηση σε µια παγκοσµιοποιηµένη κοινωνία», Πρόγραµµα 

Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2019. 

29. Σοφία Μυρωνίδου, «Μέτρηση ικανοποίησης τελικών δικαιούχων και χρηστών 

έργων ψηφιοποίησης συλλογων», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών 

Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2019. 

30. Ελευθέριος Ευδοκίδης, «Λεξικογραφική ανάλυση απολυτίκιων ακολουθιών 

αγίων», Πρόγραµµα Ιερατικών Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2019. 

31. Άρης Στάµος, «Η βυζαντινή µουσική στην Θεσσαλονίκη τον 21ο αιώνα. Εστίαση 

στην ζωή και στο έργο των τριών µεγάλων Δασκάλων: Αθανασίου Καραµάνη, 

Χρύσανθου Θεοδοσόπουλου, Χαριλάου Ταλιαδώρου», Πρόγραµµα Ιερατικών 

Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2021. 

32. Εριφύλη Καρπούζη, «Καταγραφή διαδικασιών εκτίµησης σε αντικείµενα 

πολιτισµού», Πρόγραµµα Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων, ΑΕΑΘ, 

Θεσσαλονίκη 2022. 

33. Απόστολος Λαπαντώνης, «Η εξέλιξη της ακολουθίας της Προσκοµιδής», 

Πρόγραµµα Ιερατικών Σπουδών, ΑΕΑΘ, Θεσσαλονίκη 2022. 
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Το συνολικό ερευνητικό και επιστηµονικό του έργο έχει περισσότερες από 800 

διεθνείς ετεροαναφορές. 

4. Διδακτικό έργο 

Το έτος 1991 δίδαξε γλώσσα προγραµµατισµού C στην ιδιωτική σχολή ΤΙΤ 

(Technological Institute of Thessaloniki). 

Από το 1991 και µέχρι το 2000 χρηµάτισε επιστηµονικός συνεργάτης του 

Εργαστηρίου Ιατρικής Πληροφορικής της Ιατρικής Σχολής του ΑΠΘ και δίδαξε 

επικουρικά το µάθηµα Εισαγωγή στην Πληροφορική στους φοιτητές της Ιατρικής 

Σχολής. 

Τα έτη 1992 και 1993 δίδαξε το µάθηµα “Λειτουργικά συστήµατα και η χρήση των 

υπολογιστών”, που διοργάνωσε για γιατρούς µέλη του Ιατρικού Συλλόγου 

Θεσσαλονίκης, η Εταιρεία Ιατρικής Πληροφορικής. 

Τα έτη 1993 και 1994 συµµετείχε ως εκπαιδευτής πληροφορικής στο πρόγραµµα 

HORIZON µε οµάδα στόχο, παιδιά µε πρόβληµα δυσλεξίας, µε υπεύθυνο του 

προγράµµατος τον καθ. Γεώργιο Παυλίδη του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας και τίτλο 

«Ανάπτυξη εξατοµικευµένων πολυµέσων για την εκπαίδευση δυσλεκτικών και 

ατόµων µε άλλες µαθησιακές δυσκολίες». 

Τα ίδια έτη παρέδωσε µαθήµατα «Γλώσσα Προγραµµατισµού C» και 

«Νευρωνικά Δίκτυα» στα µεταπτυχιακά σεµινάρια Βιοϊατρικής Τεχνολογίας, που 

οργανώθηκαν από το Εργαστήριο Ιατρικής Πληροφορικής µε χρηµατοδότηση του 

Ευρωπαϊκού Ταµείου Συνοχής και υπεύθυνο τον καθ. Κώστα Παππά. 

Από το 1995 και µέχρι το 1997 εργάσθηκε ως καθηγητής Πληροφορικής στις 

Ιδιωτικές Σχολές Πληροφορικής ΚΕΜΟΣ, όπου δίδαξε τα µαθήµατα «Γλώσσα 

Προγραµµατισµού C», «Γλώσσα Προγραµµατισµού Visual Basic», «Βάσεις Δεδοµένων 

µε FoxPro», «Επεξεργασία Κειµένου µε Word» και «Φύλλα εργασίας Excel», καθώς και 

στο Ιδιωτικό Κολλέγιο North College, όπου δίδαξε τα µαθήµατα «Γλώσσα 

Προγραµµατισµού C», «Βάσεις Δεδοµένων», «Ανάλυση Συστηµάτων», «Αρχιτεκτονική 
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Υπολογιστών», «Δίκτυα Υπολογιστών». 

Από το 1998 έως και το 2000 συµµετείχε στη διδασκαλία των µαθηµάτων 

Νευρωνικά Δίκτυα, Μαθηµατικά, Προγραµµατισµός για Στατιστική στην Ιατρική, 

Βιοϊατρική Επεξεργασία Σήµατος, στα µεταπτυχιακά προγράµµατα ΕΠΕΑΕΚ: 

ΠΡΟΜΕΣΙ (Ιατρικής Ερευνητικής Τεχνολογίας), και ΠΡΟΜΕΣΙΠ (Ιατρικής 

Πληροφορικής και Ιατρικής Ερευνητικής Τεχνολογίας). 

Το 2000 συµµετείχε στη εκπαίδευση ιατρών στην Τηλεϊατρική και στις νέες 

τεχνολογίες µε τη χρήση της µεθόδου PBL, που οργανώνονται από το Εργαστήριο 

Τηλεϊατρικής της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου του Yale, New Haven CT στις 

ΗΠΑ. 

Από το 2003 έως και το 2005, ελλείψει εξειδικευµένου προσωπικού, δίδαξε 

αυτοδύναµα το µάθηµα «Η Πληροφορική στην Ποιµαντική Πράξη» στην Ανωτέρα 

Εκκλησιαστική Σχολή Θεσσαλονίκης. 

Από το 2005 µέχρι το 2013 συνεπικουρεί στη διδασκαλία του επιλεγόµενου 

µαθήµατος του Τµήµατος Ποιµαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής 

Σχολής του ΑΠΘ µε τίτλο «Κοινωνία της Πληροφορίας και χρήση πληροφοριακών 

συστηµάτων» της καθηγήτριας Δέσπως Λιάλιου. 

Από το Ακαδηµαϊκό έτος 2007-2008 µετά από πρόταση της Διοικούσας Επιτροπής 

της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδηµίας Θεσσαλονίκης, σχετική έγκριση του 

Ανωτάτου Επιστηµονικού Συµβουλίου των Ανωτάτων Εκκλησιαστικών Ακαδηµιών του 

ΥΠΕΠΘ και απόφαση της Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων, διδάσκει ως 

έκτακτος καθηγητής της βαθµίδας του Επίκουρου Καθηγητή, µαθήµατα των 

Προγραµµάτων Σπουδών της Ακαδηµίας, που σχετίζονται µε την Πληροφορική και 

τις εφαρµογές της στον άνθρωπο ενώ είναι Διευθυντής Σπουδών του Προγράµµατος 

Διαχείρισης Εκκλησιαστικών Κειµηλίων της Ακαδηµίας. 

Το 2009 εκλέγεται Επίκουρος Καθηγητής µε γνωστικό αντικείµενο «Εφαρµογές 

της Πληροφορικής στην Ανώτατη Εκκλησιαστική Ακαδηµία Θεσσαλονίκης. Διδάσκει 

τα µαθήµατα «Εισαγωγή στην Πληροφορική», «Πληροφορική στην Ποιµαντική 

πράξη», «Βάσεις δεδοµένων», «Λογιστική», «Μηχανογραφηµένη λογιστική», «Σχέδιο 
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στον Η/Υ», «Τεχνικές ψηφιοποίησης κειµηλίων», «Ψηφιοποίηση και ανάλυση εικόνας», 

«Στοιχεία Φυσικής», «Τεχνολογία Υλικών» 

Το 2013 εκλέγεται µε εξέλιξη σε Αναπληρωτή Καθηγητή στο ίδιο γνωστικό 

αντικείµενο. 

Το 2015 οργανώνει σε συνεργασία µε το τµήµα Χρηµατοοικονµικής και 

Λογιστικής του ΤΕΙ Σερρών µεταπτυχιακό πρόγραµµα µε τιτλο «Οργάνωση και 

Διοίκηση Εκκλησιαστικών Μονάδων» όπου διδάσκει το µάθηµα «Κοινωνία, ηθική και 

Τεχνολογία». 

Από το 2017 µέχρι σήµερα διδάσκει αµισθί τα µαθήµατα «Μαθηµατική Λογική», 

«Επιχειρηµατικός σχεδιασµός», «Τεχνητή µάθηση» στους φοιτητές της Πληροφορικής 

και Λογιστικής του Ορθόδοξου Πανεπιστηµίου του Κογκό. 

Από το 2018 µέχρι σήµερα διδάσκει το µάθηµα «Ψηφιακή επεξεργασία εικόνας 

και ανάλυση δεδοµένων» στο δι-ιδρυµατικό µεταπτυχιακό «Φυσικές και Χηµικές 

Μέθοδοι διάγνωσης Φθοράς Υλικών Πολιτισµικής Κληρονοµιάς». 

Από το 2021 είναι επισκέπτης καθηγητής στη Θεολογική Σχολή του Τιµίου 

Σταυρού στη Βοστώνη. 

Το 2022 εκλέγεται αναπληρωτής καθηγητής στο Τµήµα Κοινωνικής Θεολογίας 

και Χριστιανικού Πολιτισµού µε γνωστικό αντικείµενο Εφαρµογές της Πληροφορικής, 

όπου υπηρετεί έως σήµερα. 
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5. Επαγγελµατική δραστηριότητα 

Το έτος 1989 εργάσθηκε στην αρχική µελέτη και σχεδιασµό του λογισµικού για 

δηµιουργία της Βιβλιοθήκης του Τµήµατος Φυσικής, και στη συνέχεια το 1990, ως 

σύµβουλος για την ανάπτυξη λογισµικού µε το πρόγραµµα βάσεων δεδοµένων DBASE-

III, για τη γραµµατειακή υποστήριξη στη διοργάνωση του 20ού Διεθνούς Συνεδρίου στη 

Φυσική των Ηµιαγωγών. 

Το καλοκαίρι του 1993 εργάσθηκε µε σύµβαση ορισµένου χρόνου τριών µηνών 

στον ΟΤΕ στον προγραµµατισµό του ψηφιακού δικτύου ΑΧΕ-10. 

Το έτος 1994 ίδρυσε την εταιρεία πληροφορικής και δηµοσκοπήσεων «Statistical 

Works ΕΠΕ», την οποία διατήρησε µε κερδοφορία µέχρι το 1996. 

Το χρονικό διάστηµα 1996-1997 διετέλεσε σύµβουλος πληροφορικής στις 

εταιρείες ΕΛΤΕΝ ΚΑΖΑΖΗΣ Α.Ε., στην ανάπτυξη προγράµµατος για τον έλεγχο της 

παραγωγής, και Σταύρος Καζακίδης Α.Ε., στη µελέτη διασύνδεσης των 

υποκαταστηµάτων της εταιρείας. 

Την περίοδο 2002 µε 2004 διετέλεσε ειδικός σύµβουλος πληροφορικής του 

Υπουργείου Υγείας, στο Β’ ΠΕΣΥΠ Αττικής, για την ανάπτυξη του ολοκληρωµένου 

πληροφοριακού συστήµατος και στο ΠΕΣΥΠ Βορείου Αιγαίου, στην ανάπτυξη 

διπλογραφικού συστήµατος και τηλεϊατρικής υποστήριξης για τα νοσοκοµεία του 

Βορείου Αιγαίου. 

Από το 2004 έως το 2013 διετέλεσε Γενικός Διευθυντής του Εκπαιδευτικού και 

Πολιτιστικού Ιδρύµατος «Άγ. Γρηγόριος ο Παλαµάς» της Ι.Μ.Θ.  

Από το 2004 έως σήµερα είναι Πρόεδρος και Επιστηµονικά Υπεύθυνος του 

Κέντρου Εκπαίδευσης και Κατάρτισης της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης «Κέντρο 

Παιδείας και Πολιτισµού – ΚΕΚ».. 

Από το 2006 έως 2009 µε απόφαση της Υπουργού Εθνικής Παιδείας και 

Θρησκευµάτων µετά από πρόταση του Ανώτατου Επιστηµονικού Συµβουλίου των 

Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδηµιών, κατέχει τη θέση του Αντιπροέδρου της 
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Διοικούσας Επιτροπής της Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδηµίας Θεσσαλονίκης και τη 

θέση του Διευθυντή Σπουδών του Προγράµµατος Διαχείρισης Εκκλησιαστικών 

Κειµηλίων. 

Από το 2013 έως το 2016 διετέλεσε πρόεδρος του Ακαδηµαϊκού Συµβουλίου της 

Ανώτατης Εκκλησιαστικής Ακαδηµίας Θεσσαλονίκης. 

Από το 2010 έως το 2015 ορίστηκε από τον Οικουµενικό Πατριάρχη κ. 

Βαρθολοµαίο ως µέλος του Διοικητικού Συµβουλίου του Πατριαρχικού Ιδρύµατος 

Πατερικών Μελετών ενώ από το 2015 µέχρι σήµερα είναι ειδικός σύµβουλος του 

Ιδρύµατος στην ψηφιοποίηση. 

 

6. Κοινωνική προσφορά 

Η κοινωνική του προσφορά επικεντρώνεται στο ιερατικό και ποιµαντικό του 

έργο, ως εφηµερίου του Ι.Ν. Αγίων Νικολάου και Δηµητρίου, Χαριλάου Θεσσαλονίκης 

από το 1997 έως σήµερα. 

Το διάστηµα 2000-2002 ήταν εφηµέριος και ιερατικώς προϊστάµενος του Ι.Ν. Αγ. 

Βασιλείου στο New Haven, CT της Ελληνικής Ορθοδόξου Αρχιεπισκοπής Αµερικής. 

Επίσης από το 2004 µέχρι το 2013 είναι υπεύθυνος της πνευµατικής µέριµνας των 

φοιτητών της παυσάσης την 31/8/2007 να λειτουργεί Ανωτέρας Εκκλησιαστικής Σχολής 

Θεσσαλονίκης, µετά δε της από 1/9/2007 λειτουργούσας Ανώτατης Εκκλησιαστικής 

Ακαδηµίας Θεσσαλονίκης στον Ιερό εκπαιδευτικό Ναό «Πάντων των εν Θεσσαλονίκη 

Αγίων», όπου γίνεται και η εκπαίδευση των φοιτητών του Προγράµµατος Ιερατικών 

Σπουδών. 

Από το 2020 έως σήµερα είναι αναπληρωτής διευθυντής του Τµήµατος 

Ελληνικής Παιδείας και ο υπεύθυνος ανάπτυξης των πληροφοριακών βάσεων 

δεδοµένων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αµερικής. 

 

 

7. Τιµητικές Διακρίσεις 

Το 1986 ως µαθητής της Γ’ Λυκείου κατέλαβε την πρώτη θέση στην Πανελλήνια 
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Ολυµπιάδα Μαθηµατικών που έγινε στην Αθήνα, κερδίζοντας το χρυσό µετάλλιο. 

Συµµετείχε ως µέλος των Ελληνικών οµάδων στη Βαλκανιάδα Μαθηµατικών στο 

Βουκουρέστι της Ρουµανίας, και στην Παγκόσµια Ολυµπιάδα Μαθηµατικών στη 

Βαρσοβία της Πολωνίας, όπου και απέσπασε και στις δύο διοργανώσεις χάλκινα 

µετάλλια. 

Το 2011 τιµήθηκε µε το παράσηµο τιµής του Αγ. Σεραφείµ επισκόπου Φαναρίου, 

της Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων. 

 
 

8. Ξένες Γλώσσες και Γλώσσες Προγραµµατισµού 

Γνωρίζει άριστα την αγγλική, έχει πτυχίο γαλλικής γλώσσας σε επίπεδο 

certificate και γνωρίζει τη ρωσική γλώσσα. 

Επίσης γνωρίζει αρκετές γλώσσες προγραµµατισµού µε εξειδίκευση στη C++ , 

Python, PhP και στη VisualBasic,, ενώ έχει δηµιουργήσει διάφορα λογισµικά, τα οποία 

χρησιµοποιούνται από την Ανωτάτη Εκκλησιαστική Ακαδηµία Θεσσαλονίκης, το 

Κέντρο Αγιολογικών Μελετών της Ι. Μ. Θεσσαλονίκης και τις ενορίες της 

Θεσσαλονίκης. Έχει σχεδιάσει την ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης 

και της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδηµίας Θεσσαλονίκης. Έχει σχεδιάσει και 

αναπτύξει το πρόγραµµα διαχείρισης φοιτητών της ΑΕΑΘ. 
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